ВАРИАТИВНАЯ  ЧАСТЬ 

Геодезия

ВОПРОСЫ НА ВЫБОР ВАРИАНТА ОТВЕТА
1. Прямоугольные координаты точки – это…

А. разности высот двух точек 

Б. абсолютные высоты точек

В. величины, определяющие положение точки на плоскости 

Г. линии равных высот.

2. Высота инструмента при выполнении тахеометрической съемки измеряется с точностью …

А. 0,001 м

Б. 0,01 м

В. 0,1 м

Г. 0,2 м
3. При решении обратной геодезической задачи исходными данными являются…
А. расстояние между точками

Б. дирекционный угол направления

В. координаты начальной и конечной точки линии 

Г. высоты двух точек

4. Если румб равен ЮЗ: 75°20(, то  дирекционный угол будет вычисляться по формуле…
А. α  = 180° –r
Б. α =  r
В. α = 360° –r
Г. α = 180° + r
5. Если дирекционный угол равен 280°20(, то румб будет вычисляться по формуле…

А.  r =180° – α
Б. r = α
В. r = α – 180°

Г. r =360° – α
6. Что является результатом решения прямой геодезической  задачи? 
А. Расстояние между точками
Б. Дирекционный угол направления
В. Координаты конечной точки
Г. Координаты начальной точки.

7. Отсчёты по шашечной рейке при техническом нивелировании берут с точностью…

А. 0,1 мм

Б. 5 мм

В. 1 мм

Г. 10 мм
8. Приведение пузырька цилиндрического уровня нивелира в нуль–пункт  выполняется при помощи…

А. исправительных винтов

Б. кремальеры

В. подъёмных винтов

Г. элевационного винта.

9. В техническом нивелировании допустимая невязка вычисляется по формуле…

А. fдоп.=±10 мм√L(км)

Б. fдоп.= ±20 мм√ L(км)

В. fдоп.= ± 50 мм√ L (км)

 Г. fдоп.= ± 5 мм √ L (км)

ВСТАВИТЬ ПРОПУЩЕННОЕ СЛОВО
1. Геодезический пункт – инженерная конструкция, закрепляющая точку земной поверхности с определёнными __________.
2. Нивелирный пункт – инженерная конструкция, закрепляющая точку земной поверхности или пространственного объекта с определённым значением её _________.
3. __________  ошибка – инструментальная ошибка в угломерных геодезических приборах, происходящая вследствие отклонения от перпендикулярности оси вращения зрительной трубы к её визирной оси.
4. Горизонт прибора – высота _____ оси прибора над уровенной поверхностью или условным горизонтом.
5. Центрировать прибор над точкой – это значит установить его в такое положение, чтобы его ось вращения находилась на одной _____ линии с центром геодезического пункта.
6. Дирекционным углом называется угол, отсчитанный от _________ направления ________меридиана по ходу часовой стрелки до данного направления.
7. Вставьте пропущенное слово.

Румб – это острый угол, отсчитанный от_________ направления осевого меридиана до данного направления.

8. Вставьте пропущенные слова.

Магнитный  азимут – это угол, отсчитанный от _________ направления _____________ меридиана по ходу часовой стрелки до данного направления.
9. Дополните предложение.

Разность высот двух точек называется ___________.
ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1. Установите соответствие между понятием и формулой для  вычисления его величины:
	1
	Полученная угловая невязка в теодолитном ходе.
	A
	… = ±1'√n

	2
	Допустимая угловая невязка.
	Б
	…= (αк – αн)+180°п

	3
	Теоретическая сумма левых углов.

	В
	…= (αн – αк)+180° п

	4
	Теоретическая сумма правых углов.
	Г
	…= Σβпракт. – Σβтеор.


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2. Установите соответствие между величиной и её численным значением, если  масштаб карты 1 : 5 000.
	1
	В 1 сантиметре ____ метров.
	A
	 1

	2
	Основание масштабной линейки ____ метров
	Б
	 100

	3
	Графическая точность масштаба _____ метров 
	В
	 50

	4
	Предельная точность масштаба ​____ метров
	Г
	 0,5


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. При тахеометрической съемке превышение вычисляется по формуле:

h= S·tg ν + i – V + f. Установите соответствие между обозначениями величин в формуле и их названиями:
	1
	S  
	A
	 Высота наведения 

	2
	ν
	Б
	 Поправка за кривизну Земли

	3
	 i   
	В
	 Высота прибора

	4
	V
	Г
	 Расстояние

	
	f
	Е
	Угол наклона


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


4. Установите соответствие между названием  румба и формулой для вычисления его значения:
	1
	ЮЗ:
	A
	r = α 

	2
	СВ:
	Б
	 r =180° – α

	3
	ЮВ:  
	В
	r = α – 180° 



	4
	СЗ:    
	Г
	 r =360° – α


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Установите соответствие между буквенными обозначениями  терминов и их названиями:
	1
	А
	A
	Азимут магнитный



	2
	Аm
	Б
	Дирекционный угол

	3
	α
	В
	Азимут



	4
	δ    
	Г
	 Склонение магнитной стрелки


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


6. Установите соответствие между видами реек и их типом:
	1
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	A
	Рейка штрих–кодовая 

	2
	[image: image2.jpg]



	Б
	Рейки инварные

	3
	[image: image3.jpg]



	В
	Рейки телескопические
 

	4
	[image: image4.jpg]


    
	Г
	 Рейки шашечные


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


7. Установите соответствие между нитями зрительной трубы инструмента и их названием:
	
[image: image5]
	A
	Вертикальная нить 


	
	Б
	Дальномерная нижняя нить



	
	В
	Горизонтальная нить 


	
	Г
	Дальномерная верхняя нить


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


8. Установите соответствие между нитями зрительной трубы инструмента и их названием:
	
    [image: image6.png]



	A
	Цилиндрическая ось при  алидаде горизонтального круга 

	
	Б
	Визирная ось



	
	В
	Ось вращения инструмента


	
	Г
	Ось вращения зрительной трубы


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


9. Установите соответствие между видами реек и их типом:
	1
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	A
	Нивелир Н05



	2
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	Б
	Теодолит 2Т2



	3
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	В
	Нивелир Н3



	4
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	Г
	 Теодолит 2Т30П


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ ДЕЙСВИЙ

1. Установите правильную последовательность вычислительных работ при уравнивании  теодолитного хода:
А.Вычисление дирекционных углов сторон

Б.Уравнивание приращений координат ∆х и ∆у    

В. Вычисление значений исправленных углов

Г. Вычисление угловой невязки

Д. Вычисление приращений координат ∆х и ∆у    

Е. Вычисление координат точек теодолитного хода
2. Установите правильную последовательность действий при измерении горизонтальных углов (левых) в теодолитном ходе:

А. Отсчет при круге левом (КЛ) по шкале горизонтального круга при наведении на заднюю по ходу точку.
Б. Отсчет при круге левом (КП) по шкале горизонтального круга при наведении на заднюю точку хода.
В.Устанавливают теодолит над вершиной измеряемого угла.
Г. Отсчет при КЛ по шкале горизонтального круга при наведении на переднюю по ходу точку.
Д. Отсчет при КП по шкале горизонтального круга при наведении на переднюю точку хода.

3. Установите правильную последовательность наблюдений на станции при нивелировании IV класса:
А. Отсчёт по чёрной стороне задней рейки
Б.  Отсчёт по красной стороне передней рейки

В.  Отсчёт по красной стороне задней рейки

Г.  Отсчёт по чёрной стороне передней рейки.
4. Установите правильную последовательность уравнивания нивелирного хода:
А. Вычисление суммы измеренных превышений.
Б. Выписка данных в ведомость уравнивания.
В. Вычисление поправок в превышения.
Г. Определение величины допустимой невязки в ходе.
Д. Вычисление полученной невязки в ходе.
Е. Вычисление высот точек нивелирного хода.

5. Установите хронологическую последовательность возникновения системы координат:

А. WGS–84

Б. СК–42

В. ГСК–2011

Г. СК–95
6. Установите хронологическую последовательность возникновения спутниковых навигационных систем:

А. GPS

Б. Transit
В. ГЛОНАСС
Г. Galileo
7. Установите последовательность построения государственной геодезической сети по принципу от общего к частному:

А. Астрономо–геодезическая сеть 1 и 2 классов

Б. Спутниковая геодезическая сеть 1 класса (СГС–1)

В. Фундаментальная астрономо–геодезическая сеть (ФАГС)

Г. Геодезическая сеть сгущения 3 и 4 классов

Д. Высокоточная геодезическая сеть (ВГС)
8. Установите правильную последовательность получение длины линии.
А. Горизонтальное проложение

Б. Проекция линии на поверхность референц–эллипсоида

В. Наклонная дальность

Г. Отображение линии на плоскость в проекции Гаусса–Крюгера
9. Установите последовательность источников погрешностей при спутниковых измерениях в порядке возрастания их величины:
А. Часы

Б. Эфемерида

В. Ионосфера

Г. Тропосфера

Д. Приемник

Е. Многолучевость
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